

海军高官吁建境外军事基地

为亚丁湾打海盗行动的舰船提供支持

一名中国海军高官近日提议建立永久性基地,为亚丁湾打海盗行动的舰船提供支持,这引起中国可能建海外军事基地的猜测。



护航行动提供有力例证

在国防部网站的一篇采访文章中,海军信息化专家咨询委员会主任尹卓说,建立境外基地将有助于长期执行任务。尹的建议是在周一中国船员获释后提出的。尹卓说,“中国建立相对长期的岸基补给基地周边国家和其他参与护航的国家都是能够理解的。有一个相对稳定和固定的补给修整的基地,我觉得是合适的。”由于中国繁荣的经济,国防预算过去10年保持在两位数增长,这为一个强劲的军事现代化计划注入动力。

从去年底起,中国派往亚丁湾执行海上护航任务迄今整整一年,累积不少远海综合保障经验。尹卓认为,如果在海外建立长期岸基补给基地,将使护航编队发挥更大作用。尹卓说,第一批编队不靠港,先树立大国形象,再提靠泊修整,自然水到渠成,这种安排



中国海军护航舰艇编队正在亚丁湾、索马里海域为中国商船护航。

序”进行,为中国今后海外护航常态化预作准备。

一名中国少将称,中国赴亚丁湾打海盗的任务是建立海外海军基地的有力例证。

外媒表示关注

建立海外基地的近日有关评论出现在国防部网站的报道中。尹卓称,反海盗经验表明,中国海军有必要为其军舰提供后勤补给。“我们不想引起西方媒体无端猜忌。因此,我们起初没有请求在别国海军基地的靠港允许。大家渐渐地看到我们在那里行使合法

国际义务,也帮助其他国家船只护航。外国海军基地开始欢迎我们。”

许多西方军事专家称,中国建立海外军事基地是何时而非要不要的问题。“毫无疑问,中国有建立蓝水海军的雄心”,一名西方退休军官说,“一个有航母的中国需要基地和使航母高效运行的好港口。”

最需要关注的是,中国如何协调建立基地的需求与不结盟、不干涉别国内政之间的关系。这些年来,美国在保持核心基地网的同时,建立了一张广泛、可经常

访问的友好港口网络。美国军事专家埃里克森和蔡斯评论称,中国可从美国经验中学习,选择建“场地而非基地”。■据环球时报

相关新闻

中国被劫货轮日前获释

中国外交部发言人姜瑜2009年12月28日宣布,北京时间2009年12月28日3时,被海盗劫持的25名中国船员和“德新海”轮安全获救。该船于2009年10月19日在索马里海域遭遇意外,截至28日晨获救已过去整整70天。■据新华社

美发动最大贸易制裁激怒中国

对中国钢管征收约10%到16%关税 奥巴马上任后屡发贸易调查

继中国出口轮胎在美国被征收限制性关税之后,中国出口美国钢管再次成两国贸易争端的一个焦点。美国国际贸易委员会2009年12月30日作出终裁,决定对从中国进口的油井管征收10.36%至15.78%的反补贴税。这是迄今美国对中国发起的最大案值的贸易制裁案。

美对华油井管反补贴案终裁

2009年4月8日,美国7家钢铁企业及相关工会组织向美国商务部提出申请,以保护本国就业为由,要求对原产于中国的油井管产品进行“双反”调查(即反倾销反补贴合并调查)。美国商务部于4月28日立案。

在反倾销案方面,美国国际

贸易委员会6月10日初步裁定对中国输美油井管征收反倾销税。美国商务部11月5日初步裁定,征收最高达99.14%的反倾销税。美国商务部和美国国际贸易委员会将分别于2010年4月和5月就对中国输美油井管征收反倾销税作出终裁。

在反补贴案方面,美国商务部9月9日初步裁定对从中国进口的油井管加征反补贴税。美国国际贸易委员会9月15日作出初裁决定。美国商务部11月24日作出终裁。美国国际贸易委员会12月30日的终裁为中国输美油井管反补贴案的最后裁定。

中方表示强烈不满

中国商务部新闻发言人姚坚

表示,美方不顾事实,裁定对中国油井管产品加征反补贴关税的歧视性做法将给中国钢铁行业造成严重影响,下一步中方将继续与美方进行多层次交涉,并将通过进一步技术评估决定是否将此案诉诸世界贸易组织。

近期中美贸易争端

时间	产品	详情
2009年6月	轮胎	6月30日美国国际贸易委员会(ITC)宣布,对中国轮胎采取特保措施,提出了对乘用车、轻型货车用中国制轮胎征收3年特别关税的方案,第1年至第3年额外征收的关税分别为55%、45%、35%。
2009年6月	禽肉	6月23日,中国要求WTO审查美国禁止中国禽肉进口的问题,7月1日,商务部宣布停止从美国进口鸡肉。
2009年6月	原材料	6月23日,美国、欧盟在WTO争端解决机制下,向中国提出磋商要求,指责中国针对一系列原材料的出口限制措施,包括关税、配额等扭曲国际贸易秩序、提高国际售价,令欧美下游产业蒙受损失。

2009年12月31日上午,经过浙江省湖州市中级法院的重新审理,备受关注的浙江“南浔临时性强奸案”重新作出一审宣判,法院以强奸罪判处邱国华有期徒刑11年,剥夺政治权利1年;判处蔡骥荣有期徒刑11年6个月,剥夺政治权利1年。

湖州市中级法院审理查明,邱国华、蔡骥荣系南浔区善琏镇综治协会聘用的保安,驻南浔区善琏派出所协助维护社会治安工作。2009年6月10日,两被告人邀请2008年职业中等技术学校毕业的女青年陈某、私立高中辍学的沈某等人吃晚饭。饭后两被告人乘陈某、沈某酒醉之机,在宾馆房间内先后分别对两被害人实施奸淫。当晚,沈某之父向公安机关报案。次日,两被告人逐步交代了作案经过。法院认定被告人邱国华、蔡骥荣的行为均已构成强奸罪,且属轮奸。两被告人虽能如实交代自己的犯罪事实,但不属

自首。据此作出上述一审判决。

此前,湖州市南浔区法院于2009年10月19日对邱国华、蔡骥荣强奸案作出一审判决,认定两人自首,没有认定两人系轮奸,依法分别判处两被告人有期徒刑各三年。

记者另从湖州市委有关部门获悉,由该市委、市委政法委组成的联合调查组经过调查认定,未发现原案相关办案人员有受贿赂等行为,但存在业务素质不高等问题。当地有关部门对该案原办理过程中存在失职行为和管理不力的责任人员,依照相关规定进行了严肃处理,已免去南浔区公安分局善琏派出所副所长陈某的副所长职务,并给予行政警告处分;给予南浔区检察院主诉检察官郑某、南浔区法院主审法官郭某行政警告处分,并均调离原工作岗位;给予南浔区法院副院长宣某行政记过处分。

■据新华社

英国首相推迟访华 中方表示理解

国内快讯

英国首相布朗将推迟原定于2010年初对中国的访问。中国外交部发言人姜瑜2009年12月31日在北京回答记者相关提问时表示,中方理解英国首相布朗因其国内原因推迟访华。

姜瑜说,布朗首相曾提出希望于2010年初访问中国,但一个多月前表示因国内原因推迟访华。

发改委:食盐出厂价 上涨零售价不变

根据国家发展和改革委员会2009年12月31日发布的消息,根据食盐生产经营成本变化情况,为缓解制盐企业生产经营困难,从2010年1月1日起,食盐出厂(场)价格(含税)和食盐产区批发价格(含税)每吨提高80元,但市场零售价保持不变。

曹操高陵将申报全国重点文物保护单位

河南省文物考古研究所所长孙新民在2009年12月31日举行的曹操高陵考古说明会上说,河南省将按程序将曹操高陵所在的西高穴墓地公布为省级文物保护单位,并做好申报全国重点文物保护单位的准备工作。有学者称,曹操墓每年将给安阳带来4.2亿元经济收入。

涉嫌严重违纪违法 公安部原部长助理 郑少东被双开

记者2009年12月31日从中央纪委获悉,公安部原党委委员、部长助理郑少东严重违纪违法被开除党籍和公职。

中央纪委日前对公安部原党委委员、部长助理郑少东严重违纪违法问题进行了立案检查。经查,郑少东利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额贿赂,其亲属收受他人巨额钱款。郑少东的上述行为严重违纪,其中有的问题已涉嫌犯罪。

重庆李义等人涉黑案 二审维持原判

重庆市高级人民法院2009年12月31日对李义等26人犯组织、领导、参加黑社会性质组织罪,强迫交易罪等一案进行二审公开宣判,驳回李义等18人的上诉,维持原判。

2009年11月5日,重庆市第二中级人民法院一审以组织、领导黑社会性质组织罪,强迫交易罪,非法持有枪支罪,故意伤害罪,故意毁坏财物罪,敲诈勒索罪,寻衅滋事罪,放火罪,抢劫罪,判处李义有期徒刑20年,并处罚金人民币101万元;李高清、唐绍宏等25名黑社会性质组织成员分别判处6个月至17年不等的有期徒刑。宣判后,李义、李高清、唐绍宏等18人不服,提出上诉。

■均据新华社

“临时性强奸案”重审 两涉案协警改判11年 多名办案人员被追究责任

新技术治疗 白斑风

由皮肤科主任亲诊

长沙中医学会白斑风治疗中心,采用三联疗法(黑色素细胞移植+纳米材料外敷+基因介入)成功治疗上万例白斑风。引进美国VI-TILGO型黑色素细胞移植机,通过全电脑数字监控,准确地将人体少许黑色素细胞移植到白斑风病灶上,治疗一次只需数分钟,无痛苦,7天见效,随治随走。配合低剂量基因6-8支介入,即可短期内促进皮肤恢复正常,节假日不休。

网址:www.2258120.cn

治疗费优惠50%

市医保单位 0731-82233798

地址:长沙市五一广场文运街2号,乘12、312、109、314、202、118路至牛耳教育站下